

中國將再射8衛星 「天網」覆蓋釣島黃岩三沙

11星高照 海疆全監測



香港文匯報訊 (記者 李茜婷 北京報道) 野田佳彥連任日本民主黨黨魁後，繼續強調釣魚島「國有化」方針不會改變。針對日本的「不悔改」，中國進一步實施反制措施。國家海洋局國家衛星海洋應用中心透露，2020年前，中國將再發射8顆海洋系列衛星，形成對中國全部管轄海域，乃至全球海洋水色、動力環境遙感監測的能力，同時加強對釣魚島、黃岩島以及西沙、中沙和南沙群島全部島嶼附近海域的監測。專家指，海洋衛星的發射將為中國海監船、漁船的出行提供更可靠的數據支持。

中國將再射8顆衛星監測全部海疆



海洋衛星是認識海洋真面目的利器，是了解佔地球面積70.8%的不斷運動的水體的最佳工具。目前，中國已發射3顆海洋衛星，包括兩顆「海洋1號」系列水色衛星和一顆「海洋2號」系列海洋動力環境衛星，實現對包括黃岩島在內的南海海域的海洋環境觀測監測。

已發射3衛星 將達11顆

2020年以前，中國將發射8顆海洋系列衛星，包括4顆海洋水色衛星、2顆海洋動力環境衛星和2顆海洋遙感衛星系列。據《環球時報》報道，2011年8月17日，中國發射了第一顆海洋動力環境衛星「海洋2號A星」，該衛星能實現對中國全海域，包括黃岩島、釣魚島及西沙群島全部島嶼附近海域的監測全覆蓋。同時，亦可以監測相關海域的環境，比如是否適宜航行，是否適宜漁船捕魚等。「海洋2號A星」衛星測量海浪高度可達到國際先進的厘米級水平，也是目前世界上唯一在軌運行、具備全天候、全天時、大面積、高精度、全球連續探測能力的海洋遙感衛星。未來，中國還將建立「海洋3號」海洋監測衛星系列，滿足在惡劣海況下對海上溢油等災害應急、海洋權益維護保障、海域和海島監管等監測和監視的需求。據了解，全球已發射多顆探測海洋的衛星，除具有海洋環境監測能力的綜合型遙感衛星外，專職海洋衛星有30顆左右。其中，美國實力最強，發射了6顆，歐洲3顆，美法合作3顆，中國3顆，日本2顆，印度2顆。蘇聯/俄羅斯發射12顆，但性能一般。

中國海洋衛星將達11顆

已發射3顆：2顆「海洋1號」系列水色衛星、1顆「海洋2號」系列海洋動力環境衛星
將發射8顆：4顆海洋水色衛星、2顆海洋動力環境衛星、2顆海洋遙感衛星系列

三維定位儀 測釣島雷電

據《中國氣象報》報道，為提高中國釣魚島海域的氣象監測與預報服務能力，自9月18日起，中國氣象局在福建、浙江沿海靠近釣魚島海域的舟山、溫嶺、福鼎、平潭等地建設了一個四站長基線新型三維雷電監測網。中國氣象局氣象探測中心研究員馬啟明表示，為進一步增強釣魚島及周邊海域天氣監測能力，提高預報服務精細化水平，中國氣象局運用自主研發的新型三維雷電定位儀，分別在浙江、福建兩省沿海靠近釣魚島海域500至600公里的四個地方新增4個雷電觀測站，從而形成精度為1公里以內的雷電探測網。馬啟明稱，通過雷電探測網，釣魚島及周邊海域發生雷電的時間、地點、雲閃高度等相關數據都能夠實時上傳與自動處理，並經過中國氣象局氣象信息中心傳送，其服務產品可以直接提供給中央氣象台的預報員，為進一步準確預報該區域的天氣情況奠定基礎。

反制日竊島 中國再出招

香港文匯報訊 (記者 李茜婷 北京報道) 北京大學日本和東亞問題研究專家王新生教授向本報記者表示，中國對釣魚島及其附屬島嶼的海域進行全覆蓋監測，表明了中國行使對自己領土的主權，也實現了中國對釣魚島海域實行正常的管理權。未來，中國將派出更多的海監船、漁政船去釣魚島海域進行常態化巡邏。屆時，海洋衛星將發揮其不可替代的作用，為中國船隻提供更精確數據。王新生指出，釣魚島爭端發生以來，中國採取了一系列反制措施，是次國家海洋局宣佈，到2020年前，中國將發射8顆海洋系列衛星，形成對中國全部管轄海域，並加強對釣魚島、黃岩島附近海域的監測，是一系列反制措施中的又一項有力措施。它的發射，實現了中國對釣魚島海域監測的全覆蓋，為日後中國海監船和漁政船赴釣魚島附近海域巡邏提供精確的數據。

維權開發資源 衛星多重功能

此外，海洋衛星可以更經濟、方便地對大面積海域實現實時、同步、連續監測。利用空間技術監測海洋，在維護海洋權益、保護海洋環境、開發海洋資源、減輕海洋災害等方面都具有非常重要的意義。航天科技空間技術研究院「海洋2號」衛星總指揮、總設計師張慶君表示，「海洋2號」是中國首顆海洋動力環境衛星。它可以全天候監測釣魚島、黃岩島等海域的風浪變化。

港團體遊行 抗議日「買島」

香港文匯報訊 (記者 文森) 本港「愛護香港力量」在網上發起保釣遊行，有逾百人響應，昨日由灣仔修頓球場遊行至日本駐港總領事館，遊行人士最後將抗議信貼在交易廣場的玻璃門上，然後散去。主辦團體表示，釣魚島是中國領土，認為中國政府對「買島」事件反應恰當，不單由外交途徑解決，亦有派出軍艦到釣魚島附近海域航行，希望雙方可以和平方式解決問題。遊行人士應團呼籲身穿黃衣，由灣仔修頓球場遊行到日本駐港總領事館，遊行人士沿途手持國旗、區旗，以及日本首相野田佳彥跪下的紙板道具，並以棍拍打紙板，又高叫保釣口號，遊行人士反對日本將釣魚島「國有化」，批評日本「買島」的行為損害中日兩國關係。由於領事館昨日休息，遊行人士將抗議信及寫有保釣字句的貼紙，貼在交易廣場的玻璃門上。有遊行人士說，中國在釣魚島問題上不能再讓步，必須就領土問題表態，但亦有人不贊成兩國開戰，擔心影響經濟。



示威人士擊打野田相。 曾慶威 攝



本港「愛護香港力量」發起保釣遊行，逾百人響應。 曾慶威 攝

執法船增新援 20艘巡釣海

香港文匯報訊 日本第11管區海上保安總部 (那霸) 22日上午新確認了1艘中國漁政船「漁政310」(見圖) 在釣魚島海域航行。18日以來，駛入釣魚島附近海域的中國海監船與漁政船已增至共20艘。據共同社消息稱，22日上午10時左右，共有包括「漁政310」在內的6艘中國漁政船同時在釣魚島海域航行。日本海上保安

廳正通過巡邏船等繼續進行「監視」及「警戒」。台灣的巡邏船於21日下午一度駛入釣魚島外側海域，該船隻對日本海上保安廳稱「為了保護台灣漁船作業而來」。當天上午，掛有主張釣魚島主權的台灣民間抗議船也曾該海域內航行。



版面導讀

陽澄湖大開蟹 出水價未大漲 22日陽澄湖大開蟹正式開捕，務求中秋、國慶長假前送上市民餐桌。據了解，今年螃蟹的「出湖價」並未出現大漲，規格蟹出水價在每公斤280到360元之間，價格與去年基本持平。 詳刊A8

羅姆尼被指隱瞞 納稅1%低過中產 美國共和黨總統候選人羅姆尼為挽回聲望，公布去年納稅紀錄及過去納稅摘要，兩夫婦去年稅率僅14.1%，低於美國中產。批評認為，他拒絕公開納稅詳情，有心隱瞞內情。 詳刊A11

虎噬10分鐘不吐 美漢自殺未遂 美國一名25歲男子前日在紐約布魯克斯動物園遊覽時，從單軌觀光火車躍下，再闖進老虎園區，被一隻400磅重的11歲雌性西伯利亞虎噬咬10分鐘，他獲救後向救援人員坦承是刻意尋死。 詳刊A12

黃大仙出巡 慶回歸15周年 為慶祝香港回歸15周年，黃色園黃大仙祠昨舉行大型「黃大仙廟會」，迎請仙師像出巡黃大仙區，沿途近萬市民圍觀。大巡遊後，隨即舉辦祈福科儀，祈求市民安居樂業、闔家平安。 詳刊A15

醉夫輾斃8旬嫗 妻涉頂包被捕 藍田發生妻子圖為停牌丈夫頂包案。一輛七人車昨晨失事撞死八旬婦，車上女乘客向警員自認司機，惟被街坊即場「踢爆」，其身有酒氣兼已被吊銷駕照的丈夫欲逃被警員制服。 詳刊A16

日30年代兩地圖無標釣島

香港文匯報訊 綜合消息：在河北唐山和湖北武漢近日分別發現上世紀30年代的日本地圖，兩幅地圖均沒有標註一直被日本人稱為「尖閣列島」的釣魚島。據中新社報道，一日本昭和十年(公元1935年)印刷的、名為《最新鐵路旅行圖》出現在河北省唐山市。該地圖第30頁為沖繩諸島圖，有距釣魚島僅120公里的「與那國島」等地名標註，但完全沒有關於「尖閣列島」或「釣魚島」的地名標註。

對該地圖鑒定後表示，這本日本昭和十年(1935年)印刷的地圖上，日本對本國島嶼都進行了詳細的標註，但完全沒有任何關於「尖閣列島」或「釣魚島」的信息與文字說明，這充分證明釣魚島並不屬於日本領土，無可辯駁地證明了釣魚島是中國領土的事實，駁斥了近期發生的日本「購島」鬧劇。另據《武漢晚報》報道，在武漢市收藏市場21日舉行的「紅色記憶」大型文獻收藏展上，首次展出一幅1937年由日本「帝國地圖學館」繪製的《東亞現勢大地圖》。該地圖將中國東北地區標為「滿洲國」，將中國



專家指出30年代日本舊地圖沒有標註釣魚島。 網上圖片

六合彩 MARKSIX 9月22日(第12111期) 攪珠結果 2 13 33 35 38 49 40 頭獎: \$49,591,870 (2.5注中) 二獎: \$1,177,230 (11.5注中) 三獎: \$71,480 (505注中) 多寶: 無 下次攪珠日期: 9月25日